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DEGENERARE 
Oei ce nu sunt din vechiul regat şi a

veau ocazia a veni înainte de războiu la 
Bucureşti, rămâneau plăcut impresio
naţi de cum se presentau în exterior 
mulţi preoţi dela oraşe. ln rasa de o cro
ială simpatică, foarte estetică, cu barbă, 
ceea ce e un simbol de demnitate, de se
riositate impunătoare. Păr retezat dea
supra umerilor. La brâu încins cu o cu
rea neagră. ln vechime unii aveau artis
tice paftale; iar cele folosite la slujbe 
- de metal: argint, aur, scoică, fildeş, 
au devenit obiecte preţioase de muzeu. 

Te-ai fi aşteptat, ca azi - când clerul 
sub raport cultural s' a premenit cu băr
baţi de o superioară cultură teologică şi 
de pe alte terene, - când numărul licen
ţiaţilor s'a sporit mult, - presentarea 
exterioară să progreseze şi ea, sau să se 
menţie. Dar din contra. Chiar cei mai 

mulţi din cei bine îmbrăcaţi, ies în pu
blic fără brâu. Aşa poţi sta pe-acasă, în 
cancelarie, prin curte, în familie. Dar -
îndată ce ieşi în lume, în parohie, în oraş, 
sau chiar la chiriarhie, - trebuie să ai 
brâu, fie negru, fie din stofa hainelor, a 
rasei. Fără brâu, neîncins - e o sfidare 
a publicului, o necuviinţă; uniforma nu-i 
întreagă. lntrebaţi în o armată bine dis
ciplinată, câte zile de arest capătă solda
tul, care iese în lume fără a fi îmbrăcat 
după „tipic", adecă Regulament. 

A vând ocazie să stai pe la o protopo
pie vreun ceq,s în zile de târg, când vin pe 
acolo mai numeroşi preoţi cu daraveri o
ficiale, rămâi uimit, neplăcut atins de 
neglijenţa exterioară a preoţilor. Oei ti
neri sunt cei mai nedisciplinaţi. 

Părul nu mai e retezat, ci tuns în felu
rite forme. Şi când pe un cap tuns, aşezi 
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culionul, - poftim uită-te în oglindă şi 
nu cred că vei afla ceva mai nepotri'vit, 
inestetic) încât trece în ridicol. 

Toate-s lungi la preot) rasa) sumanul) 
culionul; deci şi părul trebuie să fie lun
gu,ţ J retezat. 

E de mirat) că preotesele) azi cu şcoală) 
culte) cu gust) nu observă şi ele această 
nepotriveală şi nu-i fac atenţi pe soţi'i 
lor. Cu pălărie mai merge părul scurt; 
dar cu culion) nici de frică. O prezentare 
ridicolă în exterior) slăbeşte încrederea 
publicului în demnitatea preoţească ori 
în fondul cultural) ce-l-o fi având.-Şi 
aci Jiorma dat esse rei". 

Iar cât priveşte barba - semnul băr
băţiei - aceasta a devenit sub toată cri
tica. Un fruntaş mirean spunea odată u
nui cleric: ,,De pe barbă vezi şi constaţi 
pe preoţii fără vocaţiune sacerdotală". 

,,APOSTOLUL" 

Mi se pare) că această constatare cu
prinde mult adevăr. Unu-i tuns până la 
piele. Asta ar merge până îşi capătă 

barba tăria sa) după majorat în timp 
scurt. Altul are cioc numai la vârful făl
cii de jos. Altul la cele 2 obraze ( dacă se 
mai pot numi obraze). Fel de fel de for
me de oameni neserioşi) din cari ncoafo
rW' ar pu,tea compune o foarte variată 
colecţie. Ce-i drept există şi defecte fi
reşti ale barbei; dar asta se observă. 

Iară aceia) la cari barba are o creştere 
normală) - lase-o. E o podoabă respec
tabilă) o prescripţie preoţească la răsă
riteni; iar partea higienică se îngrijeşte 
prin spălare) pieptănare. 

Deci) preoţilor) nu neglijaţi nici exte
riorul vostru) fiind ·şi aceasta un mo
ment de disciplină a membrilor oricărei 
corporaţii în uniformă. SENIOR. 

Marea revistă me~icală „Aes~olap_e" dela_ ~ar~~' publică reuşitul tablou al medicilor, cari au participat la 
,,Congresul mondial. pentru zstor~a me~1cme1 , aşa cum au _fost fotografiaţi înaintea palatului patriarhiei, 

când au eşit dela recepţia data de I. P. Sf. Sa Patriarhul nostru Miron, în onoarea lor. 
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SERBAREA PATRONILOR SOCIET. CLERULUI ROMÂN 
„AJUTORUL" DIN BUCUREŞTI 

In ziua de 30 Iunie a. c., s'a serbat patronul 
Soc. clerului român „Ajutorul", după următorul 
program: 

Dela ora 8 până la ora 10 dim. s'a oficiat Sf. 
Liturghie în biserica Olari, de un sobor de 
preoţi şi diaconi, în frunte cu Econ. Gh. Geor
gescu, parohul Bisericii Silvestru. 

La sfârşitul Sf. ~iturghii a vorbit Preotul 
Traian Chirulescu despre „Activitatea Sfinţilor 
Apostoli şi înţelesul învăţăturii Mântuitorului~. 

In urmă s'a făcut parastasul membrilor de
cedaţi activi şi donatori ai societăţii, pomenin
du-se fiecare membru, cum şi pomelnicile mem
brilor donatori. 

Cântările parastasului au fost executate ar
tistic şi au făcut o impresiune profundă asupra 
asistentei, formată mai mult din civili. Numă-

, ' 
rul preoţilor asistenţi a fost mic. 

La serviciu şi la parastas a asistat P. S. Vi
car Platon Ploeşteanu, ca delegat al I. P. S. Pa
triarh. 

După" terminarea parastasului, asistenţii au 
mers în .sala societăţii din Bulevardul Carol I 
Nr. 55. Intrarea în sală a P. S. Vicar a fost sa
lutată prin imnul „Pre stăpânul şi arhiereul 
nostru", cântat de preoţii din sală. 

Serbarea s'a deschis prin următoarea dare de 
seamă, făcută de Econ. D. Georgescu, preşedin
tele societăţii: 

Prea Sfinţite, 
. Venerabili Fraţi, Doamnelor şi Domnilor, 

Societatea noastră sărbătoreşte astăzi a 57 a
niversare dela înfiiţarea ei. Ca durată de timp 
este una din cele mai vechi societăţi. Ca situaţie 
materială şi ca număr de membrii pot spune că 
stă în urma a foarte multe societăţi de durată 
mai recentă. Cauza? Puţina atenţ,iune pe care 
i-o dau fraţii preoţi. 

In timp de 56 ani de existenţă, această socie
tate a făcut toate sforţările ca să-şi îndepli
nească menirea ei, stabilită prin statutele de în
temeiere, modificate de mai multe ori în cursul 
timpului spre a corespunde cerinţelor vremii şi 
nevoilor preoţimei. 

Despre ceea ce a putut realiza această socie-

tate în fiecare an, s'a arătat în dările de seamă 
anuale. Ele se păstrează în arhiva societăţii şi 
pot servi ca studiu pentru viitor, dacă se va 
gândi cineva să facă acel studiu. 

Dln trecutul acestei socletăjl volu arăta numai 
realizările pe cale economică ale societăţii în 
cursul celor 56 de ani trecuţi; iar în celelalte 
realizări mă voiu mărgini numai. la cele înfăp
tuite în anul trecut. 

Dela înfiinţare până azi, societatea a primit 
donaţiuni în bani şi efecte, suma de 4 75.270 lei, 
al căror venit este lăsat la dispoziţia societăţii 
şi suma de 900.000 lei în efecte, din care 100 
de mii daţi de decedata Sevasti Costescu ; 
iar 800.000 lei donaţi de d-l Gheorghe Zamfi
rescu, numai cu scopul de a se întreţine azilul 
„Sevasti Costescu" şi pensionarele lui. Totalul 
donaţiunilor în curs de 56 ani, se ridică la suma 
df: 1.375.270 Iei. 

Din donaţiuni şi din alte venituri, societatea 
şi-a constituit averea de azi, care constă din a
cest local şi din casa din curtea lui; dintr'o casă 
în strada Dobroteasa Nr. 14 şi dintr'un capital 
în efecte de 1.690.000 lei, dela care încasează un 
venit sigur. 

Pe lângă acestea societatea mai are depusă la 
banca nSf. Trifon", suma de 260.000 lei, plus 
14.000 Iei daţi cu împrumut. Acele sume însă nu 
produc nici un venit şi nu putem şti dacă vor 
mai putea intra în cassa societăţii, faţă cu le
giuirile conversiunii, ale moratoriilor, ale sus-
pendării execuţiunilor silite, etc. • 

Venitul sigur al societăţii este următorul: 
1. Chiria casei din curtea localului, anual 

. 120.000; 2. Chiria casei din strada Dobroteasa 
Nr. 14, 50.000 lei; 3. Venitul din cupoane, 
80.136 Iei; 4. Cotizaţii dela membrii şi alte mici 
venituri, 10.000 lei. Total 260.136 lei. 

Amintesc, că în anul trecut s'a încasat drept 
cotizaţie dela membrii suma de 5.145 lei. 

Obligaţiunile pe care le are de îndeplinit so.: 

cietatea sunt următoarele: 
1. Ajutorul la 58 preotese văduve şi cazurile 

ele înmormântare membrilor decedaţi 94.000 lei; 
2. Diferite ajutoare, unele impuse prin actele 

de donaţiune, 22.746 lei; 
3. Intreţinerea azilului „Sevasti Costescu" şi 
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plata ajutoarelor pensionarelor din el, 60.960 lei. 
4. Cheltueli de administraţie, impozite, repa

raţii etc., 148.250 lei. 
Total 325.97 4 lei. 
Din această expunere se vede că cheltuelile 

sunt cu 65,838 lei, maf mari. 
De aceia multe din cheltuelile prevăzute în bu

get, ori nu se fac, ori sunt acoperite din capital, 
când trebuesc neapărat făcute, cum sunt repara
ţiile şi impozitele. 

In anul 1932 a trebuit reparată casa din stra
da Dobroteasa Nr. 14, reparat şi zugrăvit loca
lul societăţii pentru care s'a cheltuit suma de 
87.000 lei, care s'a luat din capital. Prin această 
reparaţie s'a realizat însă un plus de chirie de 
pf,ste 25.000 lei anul, fiindcă un apartament nu 
producea nici un venit. 

Anul acesta a trebuit să reparăm şi să zugră
vim faţada casei din curtea localului pentru c:are 
s'au cheltuit 8.300 lei. Aceste reparaţii s'au a
coperit din capitalul societăţii. Ele însă erau ne
cesare şi pentru păstrarea în bună stare a imo
bilelor societăţii şi pentru sporirea venitului, 
care în mai puţin de patru ani acopere acele 
oheltueli. 

In cursul anului trecut, comitetul societăţii s'a 
silit să menţină activitatea culturală a cercului 
de studii pe care l-a înfiinţat societatea acum 
doi ani. 

Cercul a ţinut câteva şedinţe în care s'al.i. ţi
nut câteva conferinţe. Dar fiindcă nu s'a mai o
ferit nimeni să ţină conferinţe, cercul şi-a între
rupt activitatea. 

De remarcat este conferinţa ţinută de Preotul 
grec Emanoil Mitilineos în seara de 20 Mai, în 
sala societăţii, vorbind despre „Mişcarea reli
gioasă în Grecia". 

Preotul Mitilineos a luat parte la congresul 
,,Alianţei mondiale pentru înfrăţirea popoare
lor prin Biserică", secţia balcanică, ţinut în Bu
cureşti. Şi-a exprimat dorinţa de a lua contact 
cu preoţimea din Bucureşti, şi să arate cum lu
crează preoţimea din Grecia. De aceea a stăruit 
să vorbească într'o adunare de preoţi la această 
societate. 

In trecutul nu prea depărtat societatea noas
tră a fost vizitată de personalităţi însemnate din 
Biserica ortodoxă. 

înainte de războiul mondial am fost vizitaţi 
de locţiitorul Patriarhului de Constantinopole. 
După războiu, cu ocaziunea înfiinţării Patriar
hiei române, am fost vizitaţi de Patriarh:..il Ie-
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rusalimului şi de reprezentanţii altor Biserici 
ortodoxe. 

Din aceste vizite se pare că străinii dau mai 
multă atenţiune acestei societaţi decât îl dăm 
noi preoţii. · 

In iarna trecută în sala societăţii, preoţii s'au 
adunat de mai multe ori cu cântăreţii şi au dis
cutat situaţia creată prin reducerile de personal 
şi salarii. S'a ţinut o adunare sub preşedinţia 
P. S. Vicar Tit Simedrea, când s'a discutat 
chestiunea învăţământului religios în şcolile se
cundare. Acele adunări însă au avut caracterul 
profesional, ele n'au fost ale societăţii clerului. 

In cursul anului 1932, a încetat din vieaţă Pr. 
N. Marinescu-Frăsinei, dela biserica Mântu
leasa; Pr. Dobre Măldărescu, dela biserica Ma
vrogheqi şi Pr. Const. Popescu din corn. Moţă
ţeni-Ialomiţa, la înmo_rmântarea cărora comite
tul şi-a făcut datoria prevăzută în statute. 

In cursul anului trecut s'au înscris numai trei 
preoţi ca membrii ai societăţii, cari şi-au plătit 
cotizaţiile, cerute de statute. Când era aproape 
de alegere pentru complectarea comitetului, s'au 
mai înscris şi alţi preoţi, dar după trecerea ale
gerilor n'au plătit taxele şi cotizaţiile spre a fi 
membrii activi. Acele înscrieri erau, cu un vădit 
scop, nu pentru interesul societăţii. 

In anul expirat am avut o singură donaţie de 
20.000 lei în efecte, făcută de Preotul Şt. Po
pescu dela biserica Sf. Gheorghe-Vechi din Bu
cureşti, în amintirea decedatei sale soţii Ale
xandrina. In numele societăţii îi aduc călduroase 
mulţumiri. De asemenea repet muţămirile noa
stre d-lui Gheorghe Zamfirescu, care· prin do
naţia de 800.000 lei în efecte a asigurat un trai 
mai omenesc pensionarelor din azilul „Sevasti 
Costescu" şi rog pe Dumnezeu să-i răsplătească 
din darurile sale cele bo~ate. 
Mulţumesc P. S. Vicar Platon Ploeşteanu, care 

a binevoit a prezida această serbare şi îl rog să 
transmită Prea· Fericitului Patriarh omagiile 
noastre de respect şi recunoştinţă. 
Mulţumesc reprezentanţilor „Asociaţiei gene

rale a clerului", reprezentantului „Soc. ort. a fe
meilor române", cum şi d-voastre tuturor, cari 
aţi luat parte la serbarea noastră. 

P. S. Vicar Platon Ploeşteanu relevă faptul 
pe care l-a observat de mai mulţi ani, de când 
ia parte la serbarea patronilor societăţii, că nu
mărul preoţilor asistenţi este tot mai mic. Este 
surprins de puţinul interes pe care preoţii îl 
dau acestei societăţi, care în trecut a adus ser
vicii reale preoţimei şi îi va aduce şi în viitor. 
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Nu trebuie să ascundem faptul că între preoţi 
nu este adevărata dragoste, care să aducă ia o 
conlucrare comună pentru interesul tuturor. 
Este de dorit să se găsească acel mijloc, care să 
mişte fibrele dragostei creştineşti din fiecare 
dintre noi, ca să putem stabili legătura sufle
tească, atât de necesară mai ales în timpul 
de azi. 

Din darea de seamă a Păr. Preşedinte, se verle 
că societatea aceasta şi-a îndeplinit misiunea ei 
şi în anul trecut, cum şi-a îndeplinit-o în cursul 
celor 56 ani de existenţă. 

Voiu comunica I. P. S. Patriarh activitatea 
acestei societăţi şi toate dorinţele d-voastră de 
bine pentru I. P. S. Sa. 

D-l avocat Popescu Tudor, din partea „Soc. 
ortodoxe a femeilor române", a arătat colabora
rea dintre aceste societăţi. Relevă faptul că Soc. 
clerului n'a cerut până acum nici un ajutor Soc. 
ortodoxe a femeilor române. Să ceară şi i-l va 
da. Constată şi d-sa lipsa de solidaritate între 
preoţi. Relevă că unii oameni politici susţin că 
Statul este ateu, făcând unele aluziuni politice, 
care nu erau bine plasate în acea împrejurare. 
Preoţimea trebuie să ia atitudine faţă de i

deile contrare Bisericii şi Clerului. Dar pentru 
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aceasta se cere solidaritate între preoţi şi ea 
se constată că nu este. 

Preotul Petre Partenie, preşedintele „Asocla
ţiei generale a clerului", declară că se asocia,;ă 
la urările de bine pentru Soc. Clerului. Preoţi
mea trebuie să fie unită şi pentru aceasta lu
crează atât Soc. Clerului, cât şi Asociaţia gene
rală a clerului. 

Spune că sunt neîntemeiate acuzaţiunile pe 
care d-l Popescu Tudor le-a adus unui om poli
tic, care nu mai este în vieaţă. 

Doreşte ca Soc. Clerului să-şi continue activi
tatea culturală pe care a început-o la sediul ei. 

Păr. Econ. D. Georgescu, preşedintele societă
ţii a încheiat cuvântările, spunând că oamenii 
politici pot avea idei defavorabile Bisericii şi 

Clerului. Dacă preoţimea va lucra cu puteri u
nite, acele idei nu-şi vor ajunge scopul. Cetatea 
bine apărată şi întărită nu poate fi distrusă de 
vrăjmaşi. La acestea preoţimea să ia aminte. 

Sf. Sa a încheiat serbarea, mulţumind vorbi
torilor şi asistenţii pentru atenţiunea ce o dau 
acestei societăţi. 

Serbarea s'a terminat la ora 11 jumătate, 
după care s'a servit asistenţilor o mică gustaN. 

ASISTENT 

DESBATERILE ADUNĂRII EPARHIALE DIN 1933. 

ŞEDINŢA I-a, 14 Mai 1933, orele 11 dimineaţa 

1. La ora 10 dimineaţa, s'a oficiat un Te-Deum 
în paraclisul de lângă Palatul Sf. Patriarhii, 1n 
prezenţa Onor. membrii ai Adunării Eparhiale. 

2. După Te-Deum, Onor. membrii au trecut in 
sala cea inare de recepţie a Palatului Sf. Pa
triarhii. 

3. P. Sf. Platon, fiind delegat de către I. P. 
Arhiepiscop şi Mitropolit, urează bun sosit Onor. 
membrii ai Adunării Eparhiale şi invoacă ajuto
rul lui Dumnezeu, pentru ca Adunarea să poată 
săvârşi lucruri bune .şi de folos pentru Biseri~a 
noastră creştină-ortodoxă română. 

4. Secretarii Adunării Eparhiale iau loc la 
birou. 

5. P. C. Pr. St. Iordănescu citeşte apelul nomi
nal. 

Constatându-se că sunt prezenţi marea majo
ritate a membrilor, P. S. Preşedinte declara şe
dinţa 'tleschisă. 

D-nii Tuliu Panait şi Petre Botescu, nou aleşi 

df n partea Cercului electoral XIV, Roşiorii-de
Vede, judeţul Teleorman, depun, cu prilejul a
pelului nominal, mandatul de alegere la biroul 
Adunării Eparhiale. 

6. Comunicări : 
a) Se citeşte telegrama d-lui prof.Aurel Mo

şoiu, care fiind bolnav nu va putea lua parte la 
şedinţele Adunării. 

b) D-l D. Munteanu-Râmnic, arată că d. prof. 
N. Iorga, regretă de a nu putea lua parte la şe
dinţele Adunării Eparhiale. 

In schimb, d-sa urează spor membrilor Adu
nării Eparhiale în lucrările lor, spre a putea a
şeza Biserica noastră românească pe bazele tra
diţionale ale ortodoxiei strămoşeşti. 

c) Pr. St. Iordănescu scuză absenţa d-lm av. 
Popescu Tudor, care a fost obligat să meargă 
în Ardeal pentru o serie de conferinţe. 

Adunarea Eparhială ia act. 
d) Pr, Tr. Vintilescu roagă Adunarea să se 
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sesiseze de o publicaţie muzicală, cu titlul „Hai 
să bem", în care este ridiculizat un preot prin 
gravura de pe copertă. . 

e) Pr. Marin Ionescu roagă deasemenea Adu
narea a se sesiza de firma unei lăptării intitulată 
„La Mitropolitul Andrei Şaguna" şi pe care este 
pictat chipul marelui ierarh. 

'Adunarea Eparhială însărcinează Consiliul E
parhial a face intervenţiile necesare. 

7. / .. P. S. Preşedinte, dispune să se împartă 
rapoartele generale comisiunilor respective, spre 
studiere. 

a) Raportul general al Consiliului Eparhial 
Plenar Nr. 4.566 din 1933, se dă comisiunii de 
organizare, încredinţându-se d-lui D. Iuca. 

b) Referatul Nr. 5.180 şi 5.264 din 1933, cu 
privire la rezervarea de terenuri pentru biserici 
şi case parohiale irr cartierele noul ale Capitalei. 
se dă asemenea d-lui D. Iuca. 

c) Raportul Nr. 3.493 din 1933 cu privire la 
alegerea celor doi membrii mireni în Adunarea 
Eparhială, din partea cercului electoral 14 Ro
şiorii-de-Vede, jud. Teleorman se dă aceleaşi co
.misiuni de organizare, încredinţându-se d-lui N. 
Nicolau. 

d) Raportul Nr. 5.078 din 1933, cu care se de
pune adresa Nr. 789 din 1933 a Sf. Sinod, cu pri
vire la abuzurile săvârşite cu prilejul alegerilor 
eparhiale, se dă aceleaşi comisiuni, încredinţân
du-se d-lui C. Spânişteanu. 

e) Raportul general al seciţei Adm. Bis. Nr. 
4.591 din 1933, se dă comisiunii bisericeşti, în
credinţându-se d-lui I. C. Nicolaescu. 
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f) Raportul secţiei culturale Nr. 4.611 din 
1933 se dă comisiei culturale, încredinţându-se 
Pr. P. Partenie. 

g) Raportul secţiei economice Nr. 4.614 din 
1933, se dă comisiunii economice încredinţân
du-se d-lui N. Racotă. 

h) Raportul referitor la înfiinţarea turnăto
riei rituale de lumânări, se încredinţează d-lui 
I. Coşoiu. 

l) Raportul despre situaţia fondurilor proprii 
şi administrate de Sf. Arhiepiscopie se încredin
ţează d-lui Predescu. 

j) Proiectul de buget al Sf. Arhiepiscopii pe 
anul 1934, se încredinţează d-lui Filip Stoicescu. 

8. Membrii Comisiunii de organizare depun re
feratul cu privire la alegerile celor doi membri 
mireni în Adunarea Eparhială, din partea cer
cului electoral XIV Roşiorii-de-Vede, jud. Te
leorman, arătând că alegerile s'au făcut cu res
pectarea formelor legale şi că nu s'a ivit nicio 
contestaţie. 

Se propune, deci, validarea d-lor Tuliu Panait 
şi Petre Botescu . 

Adunarea Eparhială ia act de rezultatul ale
gerilor şi validează pe d-nii Tuliu Panait şi Pe
tre Botescu, proclamându-i membri ai Adunării 
Eparhiale. 

9. La orele 12 se ridică şedinţa, anunţându-se 
cea viitoare pentru aceeaşi zi, după masă la 
ora 16. 

Preşedinte, f PLATON 

Secretar, D. VOICULESCU 

ŞEDINŢA II-a, 14 Mai 1933, orele 16 p. m. 

1. Se face apelul nominal. Constatându-se că 
membri sunt în majoritate, se declară şedinţa 
deschisă. 

2. Se dă citire Procesului-Verbal al şedinţei 
precedente, din dimineaţa aceeaşi zile. 

Adunarea aprobă Procesul-Verbal. 
3. D-l D. Juca raportor, din partea Comisiunii 

de organizare, citeşte referatul cu privire la a
dresa Nr. 5.180 şi 5.264 din 1933, prezentată A
dunării Eparhiale şi prin care s'a cerut a se in
terveni pe lângă toate primăriile Capitalei, în 
scop de a se rezerva terenuri pentru biserici şi 
case parohiale în toate cartierele noui ale Capi
talei, în cele existente, precum şi în cele ce se vor 
crea în viitor. Comisiunea de organizare declară 
că îşi însuşeşte cuprinsul numitei adrese şi pro-

pune ca Adunarea Eparhială să intervină cu au
toritatea sa pe lângă autorităţile în drept, pen
tru ajungerea scopului. 

Adunarea Eparhială aprobă a se interveni. 
(Anexa A). 

4. Tot d-l Juca, şi în aceeaşi calitate de rapor
tor al comisiunei de organizare, citeşte referatul 
cu privire la raportul general Nr. 4.566 din 1933, 
al Consiliului Eparhial Plenar. 

REFERAT 

Comisiunea de organizare''luând în cer
cetare raportul despre activitatea Consiliului 
plenar al Sf Arhiepiscopii Ortodoxe· a Bu
cureştiului pe anul 1932 înreg. la No. 4566 
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din 27 Apr. 1933, îl supune aprobărei Adu
nărei Eparhiale făcând următoarele obser
vaţiuni asupra tuturor punctelor din el în 
ordinea înscrierei lor în sus zisul raport. 

l. Cu privire la constituirea organelor 
administrative Bisericeşti efectuate în anul 
1932, privind alegerile parohiale, crede că 
greşit s'a procedat primindu-se contestaţia cu 
privire la alegerea dela Parohia .ll1ereni de 
jos- Vlaşca, la care au luat parte majorita
tea enoriaşilor şi aceasta cu cât mai mult 
cu cât, din inf onnaţiunile date, de chiar un 
membru al adunărez~ ni se spune cd în 
schimb s' au confirmat noile alegeri făcute 
şi care au fost întru totul viţiate şi la cari 
din 780 alegători, n'au luat parte decdt 
aproape 130, restul fiind împiedicaţi dela 
vot prin procedee cu totul reprobabile. 

2. Cât priveşte frământarea şi protestele 
unei părţi interesate cu privire la alegerile 
Eparhiale, comisiunea înlătură discuţiunea 
lor din acest raport, întn,1, cât şi-a arătat 
punctul său de vedere în privinţa aceasta, 
în raportul său asupra intervenţiunei fă.c. 
cută în această chestiune de Sf. Sinod. 

3. In privinţa aplicărei legei Cuniulului, 
comisiunea crede că nu dijeritele însărci-

1'iări ale preoţilor au putut fi causa creiă
rei acestei legi şi că preoţii de câte ori au 
pri111,it însărcinări, - fie chiar retribuite, -
în afara misizmei lor de preot, ei nu au 
pretins aceasta, ci din contră au fost soli
citaţi, pentrucă pregătirea lor intelectuală 

făcea prezenţa lor necesară în diferite în
sărcinări date astfel lor. 

O lege nu se naşte · din capriciul cuiva, 
ea este impusă de sentimentul public şi când 
opinia publică a cerut o lege · a cu mulului 
ea nu poate să se fi gândit la aceia ce 
preotul a fost chemat să facă pentrit Bise
rica şi poporul nostne, prin pregătirea sa 
necontestată ci s'a gândit doar la aceia ce 
protejaţii zilei acaparează· în dispreţul le
gilor scrise şi morale. 

4. Cum seziunile adunării Eparhiale sunt 
mai mult decât rare, complectarea. vacan
ţelor în diferitele comisiuni se împune a se 
face de îndată. 

5. Lipsurile de personal cari s'au cons
tatat ca piedică în bunul mers al serviciilor 
ce funcţionează la Sf Patriarhie este de 
dorit a se împlini din bugetul nostru, dacă 
cel al Statului nu ne poate veni în ajutor. 
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6. Cu privire la chestiunea numirei şi a pen
sionărei de preoţi ca şi înfiinţărei de preoţi 
ajutători, comisiunea crede următoarele: 

Preoţii bucurându-se de o lege a lor spe
cială nu pot fi pensionaţi pentru limită de 
vârstă, ci doar pentru infirmităţi ce-i fac 
împroprii serviciului. 

Trebueşte deci să ferim pe preoţi de legi 
ce ar putea atinge acest drept cdştigat al lo-,,. 

Cu privire la noile numiri, credem că 

seminariştii nu pot fi depărtaţi dela drep
tul de a fi hirotoniţi. 

Părinţii lor au făcut sacrificiul de a su
porta cheltuelile lor în seminar, iar ei s' au 
înscris şi urmat aceste cursuri, ştiind că 

legile existente, odată ce vor absolvi cursu
rile acestor seminare, le dau dreptul de 
a deveni preoţi. 

Că este bine şi de mare folos pentru Bi
serica noastră de a avea preoţi licenţiaţi, 

nimeni nu o poate contesta, dar înainte de 
a ajunge la aceasta, trebuesc preveniţi p1,in 
lege, acei ce intră în seminar, că aceste 
cursuri nu le dă dreptul la preoţie. 

Pdnă la votarea unei asemenea legi, ori 
şi ce niăsură luată de împiedicarea hiroto
nisirei lor, este nelegală şi nedreaptă cu ei ... 

Preoţi ajutători ori' şi care ar fi greută
ţile constatate de Sf. Sinod pentru funcţio
narea şi retribuţiunea lor, faţă de avântul 
luat de curentele protivnice credinţei noastre, 
este bine să se treacă peste ori şi ce con
sideraţiuni şi să creieze asemenea preoţi în 
toate parohiile cu un număr prea mare de 
enoriaşi sau cu un preot paroh a căruia 
vârstă este prea înaintată. 

7. Cu privire la fixarea unui termen de 
maximum 5 ani pentru funcţiunea de pro
toereu, credem că un asemenea procedeu nu 
este cdtu-şi de puţin în interesul Sfintei 
noastre Biserici. 

O administraţie bună nu se poate obţine 
fără garantarea unei continuităţi. 

Protoereul este slujitorul Bisericei, dar 
este şi el om. Vine la protoerie în p1-imul 
an nepregătit, iar în ultimii anii, ajunge 
un decepţionat, ştiindu-şi misiunea ajunsă 
la scadenţă. 

Ce se va obţine deci dela el cu un ase
menea procedeu pentru buna administraţie 
a Sfintei noastre Bisericii. 

Ce autoritate va avea el faţă de preoţi 

din circumscripţia sa în ultimul an de func-
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ţiune şi ce menajament ·va fi el obligat să 
le acorde când va şti, cd ori şi care dintre 
ei cari sunt subalterniz săi de astăzi poate 
fi şeful său de mâine. 

Preotul ajuns Protoe-,,eu, trebue să ştie 
că este stăptin pe încrederea !naltului Chi
riarh şi că termenul funcţiunei sale este în 
legătură doar cu modul cum va corespunde 
acestei înalte încrederi. 

Iată dece noi ne îndoim ca o asemenea 
procedare devenind dogmă; poate fi folo
sitoare Bisericii. 

8. Lucind act cu mare mulţumire de sa
crificiile şi marea străduinţă pe care pre
şedintele nostru I. P. S. Patriarhul Miron, 
depune pentnt Sf tinta noastră Biserică pyin 
îndntmdrile ce le dă, prin inspecţiunile ce 
face) prin necontestatul său talent, prin bu
nătatea sa nemărginită, prin înaltul său 
patriotism şi prin marea sa dragoste pentru 
Biserică, încheiem acest raport cu omagiile 
ce se cuvin acestei ilustre figuri a Bisericii 
noastre şi cu asigurarea recunoştinţei în
tregi a credincioşilor ortodoxi ai Sfintei 
noastre Biserici pe care îi reprezentăm în 
această adunare, 14 Mai 1933, Bucureşti. 

(ss) 1. D. JUCA. 
" 2, Icon. I. G, POPESCU. 
• 3. N. NICOLAU. 
n 4. C. SP ĂNEŞTIANU. 

D-l Iancu Anastasescu face cunoscut, că nu se 
împacă cu propunerea comisiunei de organizare, 
de a se numi candidaţi seminarişti în posturile 
de preoţi. D-sa crede că Sf. Sinod a hotărît bine 
când a fixat repetarea concursului la parohiile 
pentru care nu se prezintă licenţiaţi, şi să nu se 
numească seminarişti decât numai acolo un<le cu 
adevărat nu candidează nici un licenţiat. 

b) D-sa crede că nu este bine a se înfiinţa pos
turi de preoţi ajutători, care n'au o situaţie si
gură şi care recurg la tot felul de mijloace ne
potrivi te cu caracterul misiunii lor. 

Este mai bine a se înfiinţa parohii, care, mai 
târziu, când timpurile vor fi mai bune, vor pu
tea fi luate în bugetul Statului. 

c) Impărtăşeşte şi d-sa părerea ca protopopii 
să fie schimbaţi numai după criteriul competen
ţii şi a zelului întru îndeplinirea datoriei. 

5. D-l C. Dimitriu arată că situaţia seminariş
tilor, care nu pot să se hirotonească preoţi, este 
dintre cele mai grave. 

Seminariştii şunt nişte şomeri mai primejdioşi 
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decât oricare alţi oameni, deoarece ei s'au pre
gătit pentru o misiune mai înaltă şi neputându-o 
îndeplini, ajung la disperare. 

E bine, desigur, să avem peste tot preoţi li
cenţiaţi, dar în timpurile grele de azi, trebuie 
să avem în vedere şi plasarea seminariştilor. 

a) Roagă Adunarea Eparhialii sli aprobe ca 
preoţii cu vechime şi activitate bine dovedită, 
să fie preferaţi a ocupa parohiile vacante, prin 
transferare, înaintea candidaţilor nehirotoniţi. 

b) Dacă seminari'ştii sunt în număr prea mare 
şi nu pot fi toţi plasaţi, ar fi bine a se închide 
seminariile pe un timp anumit - de exemplu 
5 ani- pentru ca toţi seminarştii existenţi să 
fie plasaţi şi numai după aceia seminariile să se 
redeschidă, pentru satisfacerea nevoilor vii
toare. 

D-sa aminteşte de mişcarea licenţiaţilor în 
Drept, cărora li s'a comunicat, că nu vor fi ad
mişi a se înscrie în Barou decât numai cu doc
toratul. Dacă este vorba ca să nu se admită de
cât licenţiaţi în Teologie, pentru parohiile va
cante, apoi acest lucru trebuie făcut cunoscut e
levilor dela înscrierea în seminar. 

c) D-sa crede că este bine a se numi preoţi a
jutători în parohiile mari pentru a stăvili pro-
gresul sectelor. _ 

Trebuie totuşi ca preoţii ajutători să fie nu
miţi acolo unde sunt mai multe biserici, pentru 
ca fiecare preot să aibă biserica sa, evitându-se 
astfel orice nemulţumiri. 

d) D-sa se asociază la omagiile ce trebuesc 
aduse I. P. S. Arhiepiscop şi Patriarh, arătând 
că iubirea şi respectul ce se dă părintelui sufle
tesc al nostru al tuturor - mai ales în aceste 
timpuri de dezorientare şi destrămare sufle
tească - îl întăresc pe acesta şi îi fac mai u
şoară îndeplinirea marei misiuni ce o are în mij
locul poporului. 

6. Dr-1 D. Muşătescu, ridică două chestiuni pe 
care le-a arătat şi anul trecut. 

a) Nevoia pe care o simt unele parohii mari, 
cu o populaţie de peste 1.200 familii, şi răspân
dite pe o rază de 7.:._10 km., de a avea încă un 
preot ajutător. Parohul singur nu poate face 
faţă cerinţelor credincioşilor. Sunt parohii mari 
cum de exemplu Drăgăneşti, Blejeşti şi Merenii
de-Jos, jud. Vlaşca, care şi în trecut au avut 
câte 3 preoţi şi au putut toţi trăi în condiţiuni 
onorabile şi creşte copiii cum trebuie. Deci tre
buesc înfiinţate posturi de preoţi ajutători, sau 
create noui parohii. 

b) Seminariştii au avut mari greutăţi până 
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si-au terminat seminarul, unii dintre ei fiind a
jutaţi cu diferite mijloace, din partea credincio
şilor, sau a Băncilor populare - cum a fost ca
zul chiar în satul d-sale natal - şi a-i mai o
bliga să urrp.eze şi teologia ar fi să-i punem în 
imposibilitate de a se hirotoni preoţi. 

Deci seminariştii să nu fie excluşi dela ocu
parea de parohii. 

c) D-sa aduce apoi o chestiune personală şi 
anume vorbeşte despre modul cum s'a făcut ale
gerea organelor parohiale în parohia Merenii
de-Jos, jud. Vlaşca. 

D-sa arată cum preotul paroh l-a şters din 
lista membrilor Adunării Parohiale pe motivul 
- neadevărat- că d-sa nu ar fi cununat reli
gios cu soţia. D-sa cere a se face o cercetare mi
nuţioasă a situaţiei dela parohia Merenii-de-Jos 
şi a se da sancţiunile cuvenite. 

7. Pr. P. Partenie recunoaşte că seminariile 
noastre au dat până acum o pletoră prea mare 
de absolvenţi, care nu pot fi hirotoniţi preoţi. 
Crede că vina este a autorităţilor şcolare, care 
n'au ajutat suficient pe aceşti seminarişti a trece 
si la alte facultăti si a îmbrătisa si alte cariere. , . ., , ., ., ., 

Seminariile fac studii foarte bune şi nu mai e 
nicio deosebire intre un seminarist şi un baca
laureat. 

Ba tocmai dimpotrivă, seminariile noastre re
abilitează studiile clasice atât de necesare pen
tru cultura generală. 

Ar fi bine să se dea seminariştilor posibilita
tea a merge şi la alte facultăţi. 

Nu e bine să cerem desfiinţarea seminariilor, 
care au rămas singurele şcoale de tip naţional 
şi în care vin elementele neaoşe româneşti, ci 
trebuesc păstrate pentru formarea sufletului ti
neretului român. 

b) Nu este bine a se crea posturi de preoţi a
jutători, care n'au plată sigură şi nici nu pot fi 
trecuţi în bugetul Statului, pentrucă aceşti 

preoţi prin situaţia în care se găsesc, degradează 
oficiul preoţesc. 

P. C. Sa arată apoi marile dificultăţi pe care 
le-a întâmpinat clerul cu prilejul alcătuirii dife
ritelor bugete ale Statului şi în special în timpul 
d-lui ministru Argetoianu, care pe motiv că pre
oţii ajutători pot trăi cu plată dela credincioşi, 
a lovit salariul preoţesc în chip nedrept, prin 
curbe speciale şi intenţiona chiar ca acest sa
lariu să fie trecut pe seama comunelor sau jude
ţelor. 

8 D-l D. Munteanu-Râmnic, voeşte să precizeze 
că d-l profesor N. Iorga nu a voit să accepte i-
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deia salarizării preoţilor şi învăţătorilor de către 
comune şi judeţe, dar în cele din urmă, prin stă
ruinţa altora, date fiind împrejurările speciale 
ale timpului, a trebuit să consimtă la aceasta. 

9. Pr. G. Comana, doreşte ca să se dea discu
ţiunilor din Adunarea Eparhială amploarea cu
venită spre a se putea îmbrăţişa toate chestiu
nile cu folos. 

P. C. Sa arată că raportul general al Consi
liului Eparhial Plenar, trebuie considerat ca un 
cont de gestiune moral, pentru trecut, şi un fel 
de buget pentru activitatea viitoare. Ori acest 
raport, dacă expune activitatea din anul trecut, 
nu deschide totuşi niciun fel de perspectivă, nu 
dă niciun fel de indicaţie, pentru cele ce trebuesc 
făcute în viitor. 

In timp ce toate celelalte valori sociale au scă
zut, pr~oţimea a crescut în prestigiu. Un minis
tru, un profesor universitar, un ofiţer superior, 
etc.,' nu mai sunt ce erau odată, pe câtă vreme 
preoţii de acum se bucură de o reputaţie mult 
mai bună decât în trecut. Dar trebuie constatat, 
că_ numai preoţii în mod izolat au crescut în 
prestigiu, pe câtă vreme instituţia bisericească, 
autoritatea bisericească a stat pe loc. 

Căci nu se explică altfel cum de autoritatea 
bisericească nu a putut să apere cu succes inte
resele preoţimei şi ale cântăreţilor bisericeşti. 
S'au suprimat 2.500 cântăreţi bisericeşti şi n!
meni n'a protestat împotriva acestui lucru. D-l 
profesor N. Iorga a făcut calculul proportfonal 
pentru subvenţia diferitelor culte şi prin aceasta 
se făcea un început de reparare a nedreptăţii a
duse Bisericii ortodoxe. Dar îndată după pleca
rea guvernului Iorga cele 30 milioane, care fu
seseră luate dela altă biserică, de altă confesiune 
în avantajul Bisericii ortodoxe, au .fost numai 
decât redate acelui cult şi biserica ortodoxă a 
rămas tot nedreptăţită. 

Imi daţi voie să vă cert, după cum şi d-voastră 
puteţi să mă certaţi şi să mă judecaţi pe mine. 
.Au promis, anul trecut, să intervină în Parla
ment membrii Adunării Eparhiale care sunt de
putaţi, pentru apărarea · intereselor Bisericii şi 
nmeni nu s'a ţinut de promisiune. 

b) P. C. Sa crede, că protopopii e bine să fie 
schimbaţi la cinci ani, căci preoţii se disting 
rând pe rând şi e bine ca întotdeauna să fie ales 
protopop, cel mai merituos. 

Ar fi bine ca protopopii să nu fie numiţi de 
Chiriarh, ci să fie aleşi de preoţi. · 

c) Bisericile filiale nu au sens după legea cea 
nouă, deoarece toate îşi au preotul lor; trebue ca, 
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acolo unde biserica filială îşi are preot să fie de
clarată parohie, spre a evita îngreunările admi
nistrative, precum şi eventuale nemulţumiri. De 
altfel o biserică filială nici nu poate fi ajutată 
de cea parohială, deoarece fiecare biserică îşi 

are bugetul său aparte. 
d) Posturile de preoţi supranumerari n'ar fi 

trebuit şi nu trebuesc desfiinţate din bugetul 
Statului, ci trebuie stăruit a fi menţinute mai 
departe şi ocupate cu noui titulari, date fiind 
nevoile religioase ale credincioşilor. Biserica u
nită a înfiinţat 13 posturi noui de diferiţi sluji
tori bisericeşti, Iar noi le desfilnţ;lm pe ale noas
tre. · >-,,;< ,;_:,:. 

Aveam Ministerul Cultelor, care era foart~ ~1~ 
til, nu numai pentru Biserica ortodoxă, dar pen
tru toate cultele şi a fost suprimat pe nedrept. 

e) Asistenţa socială nu e bine să se facă la 
Primării, unde nu domneşte spiritul de milă 
creştină, ci nevoiaşii sunt răsvrătiţi sufleteşte şi 
unde se fac diferite abuzuri. Un membru al Adu
nării Eparhiale dela noi a trimis odată o listă cu 
25 săraci ca să fie ajutaţi de Primărie şi dintre 
aceştia, 17 n'au fost găsiţi la domiciliile indi
cate. :r (;fi 

I. P. S. Patriarh să fie efor de onoare în E
foria Spitalelor Civile, spre a se strânge din nou 
legătura între Biserică şi Spitale. 

f) Conferinţele ţinute la Fundaţiunea Dalles 
au fost ca o urmare a propunerii din Adunarea 
Eparhială. Eu all_l propus anul trecut ca să se 
facă cicluri de conferinţe publice, la care să fie 
invitaţi şi mireni şi preoţi. In raportul general 
nu s'a făcut menţiune de această propunere. 

g) Biserica are nevoie de un ziar al său pro
priu. 

10 .. D-l Iancu Anastasescu cere a i se rezerva 
cuvânt în chestiunea salarizării clerului orto-
dox, în comparaţie cu al celorlalte culte. 

Adunarea Eparhială aprobă. 
11. Pr. C. Petre, în legătură cu nevoia de pre

oţi ajutători, arată că e mare durere pentru 
satele unde nu e preot. Slujbele religioase se fac 
în chip neregulat, deoarece un singur preot nu 
poate veni la timp în toate satele, care depind 
de parohie. Bieţii oameni aşteaptă ceasuri îp
tregi până să ajungă preotul spre a le face slujbe 
în sărbători mari. 

Nu sectele sunt pericolul cel mare, ci indife
rentismul religios. Nevoile religioase trebue să 
fie ţinta noastră, căci după statistici, sectele se 
îmmulţesc acolo unde e preot rău, sau bătrân. 

b) Ar fi bine ca preoţii bătrâni să fie pensio-
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naţi la 65 ani, dar să fie lăsaţi a sluji la bise
rică, spre a se împărtăşi, şi a face cel~ duhov
niceşti. 

Ei şi-ar primi ca plată pensia, iar posturile 
bugetare ar fi ocupate de tineri candidaţi la 
preoţie, cari ar deprlnde dela .bătrâni cele ale 
preoţiei şi ar face totodată operă utilă pentru 
credincioşi. 

Dacă Statul are fonduri să plătească câte 4-
5 învăţători, cari se ocupă numai cu copiii dela 
7-11 ani, de ce nu ar avea să plătească şi pe 
preoţi, cari se îngrijesc de întreagă suflare a sa
telor? 

12. D-l I. Popescu-Pasărea: a) Se asociază la 
cuvintele Pr. G. Comana, de protestare împo
triva suprimării din buget a cântăreţilor biseri
ceşti, cari sunt indispensabili Bisercii şi satelor 
noastre. 

b) La întrebarea Pr. G. Comana: 
„Ce a făcut autoritatea bisericească faţă de 

suprimarea din buget a cântăreţilor?" - O-sa 
aduce omagii, în numele Asociaţiei Generale a 
Cântăreţilor şi împreună cu Asociaţia Generală 

a Clerului, autorităţii bisericeşti, pentru demer
surile hotărîte şi repetate pe lângă Onor. Gu
vern de a nu se suprima slujitorii bisericeşti. 

c) Cântăreţii bisericeşti declară că, chiar dacă 
Statul îi va şterge pe toţi din buget, ei vor ră
mâne neclintiţi în dragostea lor faţă de Biserică 
şi vor continua ca să facă servicii mai departe, 
până vor veni şi timpuri mai bune, ca să fie din 
nou trecuţi în buget. 

13. Pr. Aurel Popescu: a) Subliniază marea 
jignire ce se aduce Bisericii, -prin felul cum au 
fost lăsate lucrările de amenajare din Dealul 
Mitropoliei, rămânând un şanţ mare, chiar lângă 
Palatul Sf. Patriarhii, ceea ce dă un aspect de
plorabil, şi clopotul Catedralei, zăcând la pă
mânt. Propune să se protesteze prin ziare şi pe 
toate căile împotriva aceste jigniri. 

b) Protopopii fiecărui judeţ, să împartă în 
mod egal între ei, subvenţiile ce primesc· dela 
Stat şi de aiurea. 

14. Pr. St. Iordănescu, Consilier Referent al 
Secţiei Adm. Bis., relevă chestiunea ridicată de 
d-l D. Muşătescu, cu privire la alegerea de or
gane parohiale dela parohia Merenii-de-Jos, ju
deţul Vlaşca, şi dă lămuriri complecte, prin ci
tirea pieselor aflate la dosarul chestiunii, asupra 
felului cum s'a făcut alegerea la numita parohie 
şi asupra dispoziţiunilor date de autoritatea bi
sericească. • 

Adunarea Eparhială, dă însărcinare Consiliu-

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



" 
APOSTOLUL" 

lui Eparhial, de competinţa căruia este această 
chestiune, să cer_ceteze din nou felul cum s'a fă
cut alegerea dela parohia Merenii-de-Jos, jude
tul Vlaşca, şi să hotărască cele legale. In ce pri
~eşte ştergerea d-lui D. Muşătescu din lista 
membrilor adunări parohiale, pe motivul că nu 
e cununat religios, se va cere Consistoriului E
parhial, condica· de cununii dela numita paro
hie, spre a se constata adevărul. 

15. I. P. S. Preşedinte pune la vot raportul ge
neral al Consiliului Eparhial Plenar. 

Adunarea Eparhială aprobă raportul general 
al Consllfuluf Eparhial Plenar şi Invită Conslliul 
Eparhial să studieze propunerile şi observaţiu
nile făcute în cursul discuţiunilor, şi să le aplice 
după posibilităţi la timpul cuvenit, cu aprobarea 
I. P. S. Arhiepiscop şi Mitropolit. (Anexa B). 

16. I. P. S. Preşedinte, susependă şedinţa la 
orele 8 şi jumătate seara, anunţând pe cea vii
toare pentru Luni 15 Mai, a. c., ora 10 a. m. 

Preşedinte, f PLATON 

Secretar, Pr. C. PETRE 

211 

CRONICA EXTERNĂ 
REGATUL ALBANIEI. - Ministerul Afacerilor Străine. Di

recţiunea Politică. Prot. Nr. C. III, nr. 2368/1. 

Domnule Consul General, 

Avem onoarea a vă aduce la cunoştinţă primi
rea adresei Dv. nr. 136/933 din 22 Mai 1933, a
supra Congresului Asojaţiei pentru Infrăţirea Po
poarelor prin Biserică şi vă mulţumim pentru in
formaţiile ce ne daţi. 

Rugăm că la primirea acestei adrese, să aveţi 

bunăvoinţa să prezentaţi Sanctităţei Sale Patriar
hului României, mulţumirile Guvernului Regal, 
precum şi ale Bisericii Autocefale Albaneze, pen
tru cuvintele foarte frumoase rostite şi pentru 
simţămintele binevoitoare arătate în favoarea re
cunOafterei Autocefaliei Bisericii Regatului Al
banez: 

Prlmi\i, Domnule Consul General, asigurarea 
deosebitei noastre stime. 

Ministrul Afacerilor Străine, 
(ss) DJAPER VILA. 

Din activitatea cercurilor pastorale din judeţul Dâmboviţa. 

Subsemnaţii, proistoşi, din circ I-a Târgovişte 
fiind convocaţi de P. C. Protopop respectiv pentru 
delimitarea proistoşii/or noastre precum şi peu
tru fixarea ţinerii cercurilor pastorale pentru 
perioada Sept.-D-brie, 1933, am hotdrît urmă
toarele: 

I. Parohiile rurale s'au î111pdr/it În 9 prois
toşii şi anume : 

I. Fieni, cu parohiile următoare: Moroeni, 
Petroşita I, Pe/roşita II, Buciumeni, Valea Leur
zei, Bezdeadu de sus, Bezdeadu de jos, Bela, 
Runcu, Bddeni, Va/cana de sus, Cucuteni, Ţâta, 
Fieni şi Moţdeni. 

II. Vârfuri cu parohiile : Vâ1furi, Urseiu, 
Vişineşti, V alea Lungă I O grea, V alea Lungă 
II Cricov, Valea Lungă III Gorgota. Coliba.şi, 
Diaconeşti'. 

III, Brăneşti cu parohiile: Brăneşti I, Brd
neşti II, Vulca11a, Pandeli, Vulcana Edi, Podu
rile de sus, Şerbăneşti, Podurile de jos, Glodenz, 
Lăculeţe, Doiceşti, Şotânga, Teiş, Aninoasa şi 
Schitul Bunea. 

IV. Răzvadu de Sus cu parohiile: Rdzvadu 
de sus, Rdzvadu de jos, Mahalaua, Gorgota, 
Gura Ocnijii, Ocniţa, Mânăstirea Viforâta, Vi
Jorâ!a (filiala). 

V. Comişani cu parohiile Comişani, Adânca, 
Săcueni, La,suri, Ulmi, Brăteştii de Sus, Vă
căreşti. 

VI. Dragomireşti cu Dragomireşti, Rdnca
ciovu, Mogoşeşti, Lucieni, Ciurari, Colanu. 

Vll. Măneşti cu Măneşti, Glzeboeni, Drăgdeşti, 
Ungureni, Drdgdeşti Pământeni, Căprioru, Tă
tăreni, Priboiu. 

VIII. Gemenea cu Gemenea, Capu-Coastii, 
Cândeştii din Vale, Dragodăneşti, Sturzeni, 
Voineşti. 

IX. Pietrari cu Pietrarii, Gura Bărbuleţului, 
Bărbuleţ, Râul Alb. Manga şi Izvoarele. 

S' a hotărît iarăşi ca fiecare cerc să-şi /ie şe
dinţele -lunare în aceeaşi zi. Pentru perioada 
Sept.-Decenibrie, 1933 s'a fixat ţinerea cercui't'lor 
pastorale la următoarele date: 24 Septembrie, 
29 Octombrie .şi26 Noembrie. Fiecare C. Proistos 
va fixa comuna (parohia) ln care se va ţine 
cercul pastoral anzmfând pe c. preot respectiv, 
precum şi pe P. C. Protopop, cel puţin cu o 
lună înainte. 

Orişice eschivare va .fi comunicată organelor 
de drept pentru sancţionare; Observându-se cd 
aproape s·a cc'U:ut în desuetudine, nit s'admite 
nici o lipsă fără vreun motiv prea binecwuântat, 
fiecare preot fiind îndatorat a-.şi aranja perso
nal serviciul ln parohie. Căci însdrci11aţi a ţine 
predica şi cat~ferinţele sunt obligaţi sd trinzită 
cel puţin m o săptămână înainte planurile re
spective. 

Pentru care a111 dresat j>re:c:entul proces-verbal. 
Protopop, DEM. N. POPESCU. 
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C R o N I C A 
TELEGRAMĂ 

Sanctităţii Sale Dr. Miron Cristea, 

Bucureşti. 

Dela serbarea de 25 ani ani a liceului n Traian 
Doda" din Caransebeş, foştii şi actualii profesori 
fi elevi exprimă devotamentul şi recunoştinţa lor 
Sanctităţii Voastre, inauguratorul acestui liceu şi 

primul preşedinte al sfatului ei şcolar. 

Inspector Şef, Dr. SABIN EV UŢIAN. 

Preşedintele Comitetului şcolar, 

Dr. CORNEL CORNEANU. 
Director, M. ARMAŞ. 

Dr. Cornel Corneanu (Caransebeş), 

Mulţumind D-Tale, şef inspectorului şi directo
rului, pentru sentimentele de recunoştinţă adre
sate dela jubileul liceului, îmi reamintesc cu plăcere 
cum în era ungurească vă spuneam profeticile 
cuvinte: Lăsaţi-i să zidească acel frumos liceu, 
căci o să ne prindă bine, când vom pune noi 
stăpânire firească pe el. 

Daţi mulţumită Domnului, căci l'am inaugurat 
Noi. 

MIRON, Patriarh. 

t 
CIRCULARA Nr. 5845 din 3 Iunie 1933. 

prea Cucernice Părinte, 

Conform adresei Ministerului Instr. şi Cultelor 
Nr. 27046/3016 a. c. şi potrivit. art. 5 din Statutul 
funcţionarilor publici nimeni nu poate ocupa o 
funcţiune la stat, înainte de a fi major. 

Cum cântăreţii bisericeşti sunt consideraţi func
ţionari publici, vă invităm să nu mai faceţi nic\O 
recomandare de cântăreţi, în posturi vacante, dacă 
cei recomandaţi nu sunt majori. 

Totodată vă invităm să ne înaintaţi de îndată 
un tablou de toţi cântăreţii cu şcoală şi care ur
mează să fie plătiţi prin state. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, PLATON. 

cons. Referent, Pr. ŞT. IORDANESCU 
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I N T E R 
CIRCULARA Nr. 5246 din 13 Iunie 1933 

Prea Cucernice Părinte, 

N Ă 

In numărul 11 din 1 Iunie 1933, al nAposto
lului" se găseşte tipărită „Rugăciunea" alcătuită 
de I. P. Sfinţitul Patriarh D. D. Dr. Miron pentru 
doxologiile oficiale ce se oficiază în faţa autorită
ţilor civile şi militare cu ocazia serbărilor de unire. 
din care a rezultat întregirea neamului, fie că se 
face serbarea în amintirea unirii principatelor sau 
a Basarabiei, a Bucovinei sau a Ardealului şi Ba
natului cu patria mamă. 

Veţi binevoi a pune în vedere c. c. preoţi din 
acel protopopiat să o folosească în asemenea o
caziuni cetindu-o la locul cuvneit. 

Cu arhiereşti binecuvântări. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 

MIRON'. 
Cons. Referent, Pr. MANEA POPESCU 

~ 

CIRCULARA Nr. 5723 din 13 Iunie 1933. 

Prea Cucernice Părinte. 

Un mijloc foarte mult folosit de sectanţi pentru 
propaganda lor este de a trimite prin poştă tipă
riturile sau foile lor periodice, în sate, unor per
soane, cari n'au nicio legătură cu ei şi nici n'au 
cerut cândva lectură dela ei. Suntem informaţi că 
în deosebi poştaşii rurali primesc regulat, fără să 

ştie cine le trimete foaia sectantă „ Poşta noastră". 
Mulţi creştini doritori de noutăţi cetesc fără să 
ştie că odată cu aceasta li se strecoară în suflet 
otrava rătăciri dela credinţă. 

Fireşte că Poşta e obligată să ducă la destinaţie 
orice corespondenţă francată. 

Incât singura cale pentru a stăvili această pro
pagandă neleală a sectanţilor e ca preotul paro
hiei să observe tipăriturile aduse de poştă şi să 
facă atent pe primitor asupra pericolului la care 
se axpune cetind aceste foi necerute, determintn
du-1 să 1e arate. 

Veţi binevoi a comunica aceasta tuturor c. c. 
preo'ţi din protopopiat, îndemnându-i şi cu alte 
prilejiuri să se intereseze dece primesc şi cetesc 
enoriaşii. 

Cu arhiereşti binecuvântări. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 

MIRON. 
Cons. Referent, Pr. MANEA POPESCU 
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CIRCULARA nr. 6.960 din 27 Iunie 1933. 

Prea Cucernice ·Părinte, 

Sf. Sinod cu adresa nr. 933 din 19 Iunie a. c. 
Ne aduce la cunoştinţă că dela un timp încoace, 
se obsearvă o vagabondare tot mai pronunţe.tă 

a călugărilor ,i călugăritelor, prin oraşe ,i chiar 
pe la sate. Aceasta întâmplându-se, fie în urma 
isgonirilor din mânăstiri pentru vre- o vină de care 
s'au făcut culpabili, fie că ei singuri au părăsit 

mânăstirile pentru a nu suferi rigorile vinelor lor, 
dar în alte mânstiri n'au mai intrat, complăcân

dus-e în situaţia de vagabondaj. 
Ace,tia ieşiţi în mijlocul lumii laice, nu fac alt

ceva decât să îngroaşe rândurile celor ce turbură 
ordinea în biserică şi dau loc la aspre condamnări 
la adresa Bisericii din partea multora, că nu ia 
măsuri contra lor. Că este aşa, n'avem decât să 
constatăm un fapt, în legătură cu îndreptarea ca
lendarului. Cine întreţine mişcarea vechilor calen
darişti în nordul Mold()vei, ba acum a pătruns şi 

în Transilvania, decât călugării şi călugăriţele iz
goniţi de prin mânăstiri. 

Aceştia le slujesc la toate sărbătorile, după ve
chiul calendar le oficiază slujbele de care au ne
voie, i-au pus să-şi facă bisericile lor aparte, 
îndemnându-i prin aceasta a nu se supune dis
poziţiilor Sfântului Sinod. 

Având în vedere acestea, Sinodul Permanent, 
în şedinţa sa dela 15 Iunie a. c., mai ales că a 
fost sezizat şi de laici cu dragoste de Biserică 

strămoşească ,i prestigiul ei, a hotărît ca pe viitor, 
călugării ,i călugăriţele ce se vor face vinovaţi 

de vre-o culpă, să nu mai fie isgoniţi din mâ
năstiri, ci să fie pUfi la pocăinţă aplicându-li-se 
canoanele şi regulele monahale, cuvenite la vinele 
lor până la îndreptare. Nici să mai fie lăsaţi a 
părăsi mânăstirea fără niciun rost. 

Cât priveşte pe cei isgoniţi sau fugiţi şi întreţin 
nesupunerea la calendarul îndreptat, să se facă 

toate încercările de a fi readuşi la metaniile lor 
şi forţaţi a se supune regulelor monahale, cărora 
a jurat să se supună la tunderea în monahism. 
Aducându-Vă acestea la cunoştiinţă, Vă invităm 

să luaţi măsuri pentru stricta executare. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
PLATON. 

Cons. Referent, Pr. ŞT. IORDANESCU. 

...... ~--

2i3 

CIRCULARA Nr. 6971 din 4 Iulie, 1933. 

Prea Cucernice Părinte, 

Intrucât dela o vreme am observat că de către 
oficiile protopopeşti se primesc şi ni se trimit ce
reri şi acte depuse de candidaţi la ocuparea . de 
posturi vacante da preoţi, după expirarea terme
nului de concurs. Vă invităm ca pe viitor să nu 
mai primiţi şi nici să înaintaţi Sf. Arhiepiscopii 
asemenea cereri şi acte, cari sunt inutile fi în
greuiază mersul lucrărilor. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, PLATON. 
Cons. Referent Icon. ŞT. IORDANESCU. 

~--
CIRCULARA Nr. 7626 din 5 Iulie, 1933. 

Prea Cucernice Părinte, 

In repetate rânduri am trimis provocări pentru 
încassarea arenzilor restante, fără a avea e!ectul 
cuvenit, aşa că vă invităm a pune în vedere pentru 
ultima oară, arendaşilor rămaşi în restanţă cu plata 
arenzii, să-şi plătească datoriile în termenul cel 
mai scurt, contrariu veţi întocmi şi înainta, tablouri 
de toţi arendaşi cari nu-şi respectă obligaţinnile 

de plată, indicându-ne numele preoţilor care ur
mează să se ocupe cu introducerea acţiunilor, pre
cum şi judecătoriile, unde urmează să fie acţionaţi 
arendaşii rămaşi în restanţă. 
Totdeodată vă comunicăm că toate ordinele 

noastre, conform dispoziţiunilor I. P. S. Patriarh, 
au fost date în sensul că nu se aprobă nici o 
nouă arendare· până ce solicitantul nu-şi achită 

restanţele la zi, ori dacă există arendaşi, cari mai 
au încă restanţe după ce au solicitat noui aren
dări, vă facem pe P. C. Voastră, direct răspun

zători. 

Prin arendaşi înţelegem preoţii, cântăreţii şi par
ticularii cari au în arendă terenurile plus de sesie. 
Vă mai comunicăm că la multe terenuri din 

protopopia P. C. Voastre ·nu ne-aţi înaintat situaţia 
arendării sau rezultatul licitaţiei pe anul curent. 

Trebue ca întotdeauna să ne ,\naintaţi la timp 
rezultatele licitaţiilor sau în cazul când nu se poate 
arenda la licitaţie, să ne înaintaţi ofertele amato
rilor spre a le arenda prin bună învoială, astfel 
ca terenurile să nu rămână nearendate. 

Deasemecea vă facem răspunzători de toate a• 
ceste întârzieri, din care cauză terenurile rămân 
nearendate. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, l1LATON. 
Consilier Referent, C, MOLDOVANU; 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



214 

p Ă R o H I I 
PREOŢI 

Protoeria jud. Prahova, Circ. I Ploeşti. - Se 
publică concurs cu termen de 30 zile, pentru 
ocuparea postului de preot paroh al Bisericii Sf. 
Nicolae Vechiu din oraşul Ploeşti, devenit vacant 
pe ziua de 22 Iunie a. c., prin încetarea din viaţă 
a Cuc. Pr. Dumitru Ştefănescu. 

Parohia are o populaţie de circa 110 familii şi 
340 suflete. Casă parohială nu are, ci numai o 
căsuţă mică ce se închiriază. 

Salariul se plăteşte de Stat potrivit gradului 
de studii şi vechime!. 

Candidaţii vor trebui să înainteze toate actele 
cerute de Regulament; Iar candidaţii preoţi, să 

arate precis în memorille lor: 
1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 

misionara şi gospodărească, au realizat în parohia 
unde cer transferarea sau înaintarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au să
vârşit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat şi unde, pentru 
sporirea fondului milei creştine din parohie, cu 
arătarea numarului recipiselor de depunere. 

4. De când predă înv:.iţământul religios în 
şcoala primară şi ce rezultate a obţinut. 

5 ln ce măsură au îndeplinit ordinile chiriar
hale, de a î 11druma pe elevi să meargă în zile de 
Dumineci şi sărbători la biserică şi de a-i învaţa 
cântările bisericeşti. 

6. Cum au executat diferite ordine şi dispo
ziţiuni ale autorităţilor bisericeşti privitoare la 
administrarea şi gestiunea parohială, 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarllor din 
parohie şi cum a activitat pentru combaterea 
lor? Rezultatele obţinute. 

Cererile însoţite de acte se vor înainta în 
termen la Protoerie, cunoscând că cererile intrate 
pe altă cale, nu se iau în consideraţie. 

Candidatul admis este obligat să predea în
văţământul rellgfos în şcoala primară. 

Protopop, CONST. M. PETRE 

Protoieria jud. Prahova, Circ. II Breaza. - Se 
publică concurs pentru ocuparea postului de 
preot paroh din parohia Ador mi rea M.aicii Dom
nului din oraşul Câmpina, devenit vacant prin 
decesul fostului titular. 

Parohia are o populaţie de 300 famllll cu 
biserică în bună stare. 

,,APOSTOLUV' 

V Ă C Ă N T E 
Beneficii: Salariul dela Stat, venitul epitrahilu

lui cifrat la circa 5000 lei anul, casa şi sesia 
parohială. 

Toţi candidaţii trebue să aibă pregătire su
perioară, parohia fiind urbană. 

Candidaţii preoţi pe lângă memoriul de acti
vitate vizat şi certificat de Protoeria nspeclivă, 
trebue să mal prezinte acte doveditoare a) de 
situatia şi activitatea depusă pe terenul milei 
creştine, b) că a predat învăţământul religios în 
parohie la şcoala primară şi c) a oricărei activi
tăţi mai deosebite din parohia, de unde cere 
transferarea. 

Cererile se vor adresa l rotoieriel Breaza
Prahova, în termen de 30 zile dela prezenta 
publicare în Apostolul, în conformitate cu Re
gulamentul. 

Protopop, VASILE OPRIŞ 

Protopopia Circ. /. Turnu-Măgurele-Teleorman. 
Parohia Caravaneţi, rămânând vacantă prin de
misia Pr. Ioan Biolănescu, publicăm concurs pc 
termen de 30 zile, cu începerea de 15 Iulie a. c. 
pentru ocuparea ei. 

Parohia are 240 familii. Casă parohială nu are. 
Sesia parohială este de 8½ Ha. Venitul epitra

hilului se cifrează lâ 3000 (trei mii) lei anual. 
Cel cari actualmente sunt preoţi şi vor să 

ceară transferarea aci, vor arăta în cereri: 
1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 

misionară şi gospodărească, au realizat ·în parohia 
de unde cer transferarea sau înaintarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au să

vârşit precizarea datei şi valorii lor. 
3. Ce sume au consemnat şi unde, pentru 

sporirea fondului milei creştine din parohie, cu 
arătarea numărului recipiselor de depuneri. 

4. De când predă învăţământul religios în 
şcoala primară şi ce rezultate a obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit ordinile chiriar
hale, de a îndemna pe elevi să meargă în zile de 
Dumineci şi sărbători la biserica de a-l învăţa 

cântările bisericeşti. 

6. Cum au executat diferite ordine şi dlspo
zitlunl ale autorităţilor bisericeşti, privitoare la 
administrarea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectantllor şi concubinarilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea lor. 
Rezultatele obţinute, 

Cererile, însoţite de 1oate actele necesare, se 
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vor înainta. numai protoeriei. Cele intrate pe 
alta cale nu se vor lua în consideraţiune. 

' Candidatul admis este obligat să predea în-
văţământul religios în şcoala primară. 

Protopop, Ic. IOAN P. BALDESCU 

Protoeria Circ. 2, Roşiorii de Vede. - Se 
publică concurs cu termen de 30 zile, dela apa
riţia prezentei în nApostolul", pentru ocuparea 
postului de Pr. Paroh dela Parohia Sfinţeşti, 
devenită vacantă prin dimisia Pr. Ştefan Rădu
lescu pe ziua de 1 Iulie a. c., în vederea aran
jărei drepturilor la pensie. 

Parohia este compusă din două sate: Sfinţeşti 
şi Sârbi, cu o populaţie totală de 550 familii şi 

2250 suflete. Biserica este în construcţie, având 
' pusă numai temelia. Casă Parohială nu are. Sesia 
parohială este în suprafaţă de 7 Ha. Venitul 
Epitrahilului se cifrează la 6000 lei anual. 

Pe lângă îndatorirlle rituale şi canonice, Preotul 
va fi obligat să predea în mod gratuit religia 
în şcoala primară din comună. 

Cucernicii Preoţii cari cer transferarea vor 
preciza în memoriu următoarele : 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală 
misionara şi gospodărească, au realizat în parohia 
de unde cer transferarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au să
vârşit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat şi unde, pentru 
sporirea fondului milei creştine din parohie, cu 
arătarea numărului recipisei respective de de
punere. 

4. De când predă învăţământul religios în 
şcoala primară şi ce rezultate a obţinut. 

5. In ce măsură au îndeplinit ordinile Chiriar
hale, de a îndruma pe elevi să meargă în zilele 
de Duminici şi sărbători la biserică şi de a-i 
învăţa cântările biseticeştf. 

6. Cum au executat diferitele ordine şi dispo
ziţiuni ale autorităţilor bisericeşti privitoare la 
administraţiunea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie şi cum au activat pentru combaterea 
lor. Rezultatele obţinute. 

Candidaţii vor înainta actele cerute de Regula
ment în termen şi direct Of. Protopopesc. Cele 
ce nu vor intra prin oficiul Protopopesc nu se 
vor lua în seamă. 

Protopop, Pr. N. MARINESCU 

C ANTAREŢI 

Protoeria Circ. I din Capitală. - Pentru ocu
parea postului de cântăreţ dela parohia Crân
gaşi, devenit vacant pe ziua de · 1 Iunie a. c. 
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prin demisia titularului V. Vergulescu, se publică 
concurs. 

Cererile însoţite de actele necesare, se vor a
dresa protoerief în termen de 15 zile dela pu
blicarea acestui concurs. 

Candidaţii trebuie să fie absolventi ai unei şcoli 
de cântareţi, majori şi să aibă serviciul militar 
satisfăcut. 

Ziua concursului se va fixa ulterior. 
Protopop, Econ. Pr. VINTILESCU 

Protoieria jud. Dâmboviţa, Circ. I. - Se pu
blică concurs în termen de 15 zile pentru ocu
parea ambelor posturi de cântăreţi dela parohia 
Buci umeni: întrucât cântăreţii fiind fără şcoală, 
nu au dat mulţumire numai pe venitul epitrahi
lului şi uzufructul, pământului. 

Sfânta Mitropolie cu ord. nr. 5751/933, face 
cunoscut, că pentru motive de economie buge
tară Onor. Minister al Instrucţiuni şi Cultelor a 
luat dispozitla a nu se mai recunoaşte în state 
decât un singur post de cântăreţ la parohie, în 
care vor fi numit! numai absolvenţi ai şcoalelor 
de cântăreţi. 

Protopop~ DEM. N. POPESCU. 

Protopopiatul • Alexandria" jud. Teleorman. -
Se publică concurs cu termen de 15 zile, pentru 
ocuparea postului de Cânt. I, dela parohia „Lă
ceni", jud. Teleorman, devenit vacant de data de 
1 Iulie cor., prin demisia titularului Ion Popescu, 
pentru a-şi aranja drepturile la pensie. Candi
daţii trebue să fie absolvenţi ai şcoalel de cân
tăreţi şi cu servicf ul militar satisfăcut. Cererile 
î~soţite de actele legale se vor trimite la pro
topopie în termenul cerut. Cele venite mai târziu 
sau pe altă cale, nu se vor lua în seamă. 

Protopop, Icon. ŞTEF AN D. POPESCU. 

Protoieria jud. Vlaşca, Circ. I Giurgiu. - Se 
publică concurs, cu termen de 15 zlle, pentru 
ocuparea postului I de cântăreţ dela parohia Cio
lanu- Vlaşca, devenit vacant prin demisia fostului 
titular de f)ână acum Gheorghe Popescu. 

Cererile însoţite de actele reglementare se vor 
înainta oficiului protopopesc, în termenul arătat 
mai sus. 

Candidaţii vor fi absolvenţi ai unei şcoli de 
cântăreţi şi cu stagiul militar satisfăcut. ' 

Prolopop, Pr. AL. CONSTANTINESCU 

Protoeria jud. Vlaşca, Circ. II Videle. - Se 
publică concurs, cu termen legal de 15 zile, pen
tru ocuparea postului II de cântăreţ:,tlela parohia 
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letca Nouă, devenit vacant în urma considerării 
ca demisionat a titularului de până ad, Ioan V. 
Popescu. 

Cererile însoţite de act"ele regulamentare se 
vor înainta oficiului protopopesc, în termenul mal 
sus arătat. 

Candidaţii vor fi absolvenţi ai unei şcoli de 
cântăretl şi cu stagiul militar satisfăcut. 

Protopop, Pr. AL. CONSTANTINESCU 

Protoieria jud. Vlaşca, Circ. II Videle. - Se 
publică concurs, cu termen de 15 zile, pentru 
ocuparea postului II .de cântăreţ dela parohia 
Merenii de jos, devenit vacant prin plecarea ti
tularului în armată. 

Cererile însoţite de actele regulamentare se 
vor înainta oficiului protopopesc, în termenul 
arătat mal sus. 

Candidaţii vor fi absolvenţi al unei şcoli de cân
tăreţi şi cu stagiul militar satisfăcut. 

Protopop, Pr. AL. CONSTANTINESCU. 

ŞTIR I 
Comitetul bazarului din Asociaţia preote

selor ortodoxe române, aduce la cunoştinţă 
că organizează colonie pentru copii la Man
galia şi în luna August, a. c. 

Preţul este de 2.200 lei, în care se cuprinde 
întreţinerea complectă şi drumul Bucureşti

Mangalia, dus şi întors. 
Copiii vor avea o îngrijire deosebită, hrană 

de cinci ori pe zi şi vor fi sub directă supra
veghere a unui grup de doamne preotese. 

Fiecare îşi va aduce un pled, o perină, două 
cearceafuri de pat şi tacâmuri pentru masă. 

Inscrieri la d-na Preoteasă Paraschiva G. 
Negulescu, Biserica Batişte, Bucureşti I. 

RECTIFICARE 

Sesizaţi de Prot. Circ. II Vlaşca prin rapor
tul Nr. 429/933, că a dat greşit publicaţia a
părută în „Apostolul" Nr. 11 din 1 Iunie 1933, 
fila 166, anume că satul Talpa Poştei, (Poşta 
Peretz) cu 30 familii, aparţine parohiei Scurtu 
Slăveşti, se publică acum rectificarea că sus
numitul sat a aparţinut din 1925 şi aparţine 
şi azi parohiei Talpa-Trivalea. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
PLATON. 

Cons. Referent 

Pr. ŞT. IORDANESCU. 

„:APOSTOtt1t11 

BIBLIOGRAFIE 

,,Ortodoxia şi Românismul in trecutul nos
tru", de Dr. Grigorie Comşa, Episcopul Aradu
lui, volum de 227 pagini, Preţul 50 lei, plus porto 

postai. Tiparul Tip. Diecezane. Arad 1933. 

Cea mai recentă lucrare a P. Sf. Episcop Grigorie 
al Aradului, cu titlul de mai sus, este o apologie do
cumentată a rolului national al ortodoxiei noastre dela 
începuturile ei şi până în ziua de azi. Ceeace nu se 
găseşte în cărţile de istorie, cea mai fericită trnllinare 
a unitătii de sânge şi a unitătii sentimentelor cu con
cepţia creştină, concretizată în atitudini precise, se 
manifestă în această lucrare. 
Muncă stăruitoare a depus autorul pentru a fi de 

ajutor oamenilor credintei precum şi celor ai ştiintei, 
ori de câte ori este vorba sll. se documenteze con
cret asupra rolului naJional al ortodoxiei, ajunge : 
Titlul unor capitole ca sll. vedem importanta cărti : 
Ortodoxia la leagănul neamului nostru, rolul ei la în
temeierea principatelor, pe vremea lui Ştefan cel 
Mare, salvarea Românismului prin bisericii. în cursul 
veacurilor, românismul ortodoxiei pe vremea lui 
Mihai Viteazul, etc. 

CaptiYante sunt expunerile despre menJinerea Ro
mllnismului prin vlădici persecutaµ, despre Românis
mul mitropolitului Varlaam şi altor mitropoliţi ai Mol· 
dovei, despre ortodoxie ca izvor al dreptului românesc, 
rolul preotilor în revolufia lui Avram Iancu, a lui Tudor 
Vladimirescu, în revolutia din 1848, la Unirea Princi
patelor şi în rll.sboiul mondial. Autorul se ocupă pe 
larg şi de epoca lui Şaguna sub raport national, de 
rolul nafional al şcoalelor ortodoxe, de menpnerea 
naţionalismului prin biserică în Basarabia şi Buco
vina ele. 

Orice om de luptă, are nevoe de această carte, tn 
cuvântări şi predici. Serviciile acestei cărti sunt mari 
mai ales că autorul aduce date precise şi astfel înll• 
tură obiceiul de a se vorbi numai în generalitliJi de 
rolul national al Bisericii ortodoxe, care prin aceasta 
s'a învrednicit de recuno9tinta tuturor. 

,, ,, . ,, • 

AVIZ 

Direcţiunea Tipografiei Cărţilor Bisericeşti, aduce pe aceaatl 

cale la cunoştinţa tuturor Prea Cucernicilor l'reoţi, cari o 
onorează cu încrederea Sfinţiilor Lor, şi îi cer să le recomande 
magazinul de încredere, cu odăjdii şi obiecte bisericeşti, că ln 
privinţa aceasta se pot adresa cu toată încrederea, librăriei 

Pavel Suru, Bucureţti, calea Victoriei Nr. 108, care mutându-se 
intr'un local spaţios şi-a reorganizat vechiul magazin de 
odoare bisericeşti. 
Lib;ăria Suru este o cunoscută firmă în mijlocul slujitorilor 

Bisericii şi ne facem o datorie a o recomanda tuturor celor 
care au trebuinţă de obiecte bisericeşti, cărţi religioase şi 

teologice. 
DIRECŢIUNE.A.. 

TIPOGRAFIA CARŢILOR BISERICEŞTI. - BUCURESTI. C. 181. 
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